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INTERROGAZIONE

Soggetto proponente: Francesco Torselli

Oggetto: Rifacimento Piazza dei Nerli

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PREMESSO che il Comune di Firenze, nel piano esecutivo di gestione del 2014, aveva previsto un
intervento di riqualificazione delle piazze cittadine, tra cui Piazza dei Nerli, per la quale il bando di
gara si è chiuso lo scorso 31 agosto 2016;

PREMESSO che il progetto di riqualificazione di Piazza dei Nerli prevedeva la sostituzione della
pavimentazione in pietre e lastrico a favore di un manto in asfalto;

VISTO  che nel 1982, quando l’ICOMOS proponeva la candidatura del centro storico di Firenze
come Sito del Patrimonio Mondiale, specificava che: “l’unicità del centro storico di Firenze, deriva
anche dall’autenticità ed integrità del sito che conserva, attraverso una continua attività di tutela
ed importanti interventi di restauro, innumerevoli testimonianze monumentali ed artistiche del suo
passato”;

CONSIDERATO che, stando a quanto emerso da alcuni organi di stampa, il Comune di Firenze
disporrebbe  di  pietre  e  lastrico  per  pavimentazioni  stradali,  anche  a  seguito  del  recupero  di
materiale  da  asfaltature  già  eseguite  nel  centro  storico  cittadino  (via  Micheli,  via  Venezia,  via
Modena, via Cherubini, via della Colonna, via Niccolini, via Cerretani);

CONSIDERATO che l’Assessore ai Lavori Pubblici del Comune di Firenze ha dichiarato che le
pietre di Piazza dei Nerli saranno utilizzate per i lavori di riqualificazione di Piazza del Carmine e
che questo progetto avrebbe l’approvazione della soprintendenza;

CONSIDERATO  INOLTRE  che  i  cittadini  residenti  nella  zona  hanno  presentato  una
sottoscrizione popolare, con lettera indirizzata ai rappresentanti dell’Amministrazione Comunale e
del Consiglio, nella quale si chiedeva una sospensione del progetto, al fine di condividere e apporre
modifiche in maniera partecipativa, assieme ai cittadini stessi

INTERROGA IL SINDACO

1. Per sapere se corrisponde al vero la notizia secondo la quale il Comune di Firenze disporrebbe,
nei propri magazzini, del materiale idoneo alla sostituzione del fondo di Piazza dei Nerli;

2.  Per sapere se le pietre  della  pavimentazione di Piazza dei Nerli,  ormai  in procinto di essere
rimosse,  siano  compatibili  con  un  loro  riutilizzo  in  Piazza  del  Carmine,  oppure  su  Lungarno
Acciaiuoli.



3. Per conoscere il motivo per il quale il Comune di Firenze ha preferito l’asfaltatura della piazza al
suo restauro e perché, considerata la presenza di pietre e lastrico nei suoi magazzini,  non si sia
preferito conservare l’immagine storica della piazza riutilizzando il materiale a disposizione;

4.  Per conoscere i motivi con i quali la Soprintendenza ha dato parere favorevole al progetto di
asfaltatura di Piazza dei Nerli;

5. Per sapere quali forme di confronto e di partecipazione ha attuato l’Amministrazione Comunale
nei  confronti  dei  residenti  della  zona  di  Piazza  dei  Nerli,  al  fine  di  illustrare  e  condividere  il
progetto.

 Francesco Torselli

Firenze, 8 settembre 2016


